
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 346
van CHRIS JANSSENS
datum: 11 augustus 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Beleids- en beheerscyclus (BBC)  -  Screening

In zijn beleidsnota Binnenlands Bestuur en Stedenbeleid 2019-2024 maakt de minister 
melding van het voornemen om de regelgeving en de documenten eigen aan de beleids- 
en beheerscyclus (BBC) te screenen met de bedoeling de leesbaarheid ervan te verhogen, 
in het bijzonder voor de leden van de gemeenteraad.

1. Werd deze screening reeds uitgevoerd? Indien ja, wat zijn dan de conclusies en welke 
stappen zal de minister ondernemen op dit vlak? Indien neen, wanneer plant de 
minister deze screening uit te voeren?

2. Welke verbeteringen ziet de minister zelf om de leesbaarheid van voornoemde 
regelgeving en documenten te verhogen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 346 van 11 augustus 2020
van CHRIS JANSSENS

1. De regels over de BBC-beleidsrapporten zijn in 2018 nog bijgestuurd en zijn maar vanaf 
2020 voor alle lokale besturen van toepassing. Die aangepaste regelgeving biedt de 
lokale besturen meer mogelijkheden en vrijheidsgraden voor de concrete invulling van 
de toepassing van de BBC. Dat rechtvaardigt de vraag naar een maximale transparantie 
en een nieuwe screening en evaluatie met bijzondere aandacht voor de leesbaarheid 
van de beleidsrapporten voor de gemeenteraadsleden.

Die screening is nog niet uitgevoerd. Ze kan maar zinvol gebeuren nadat de lokale 
besturen minstens één keer alle fasen van de beleidscyclus doorlopen hebben op basis 
van de aangepaste regels (het meerjarenplan 2020-2025, de aanpassing van het 
meerjarenplan om de kredieten voor 2021 vast te stellen en de jaarrekening 2020).

De lokale besturen hebben de aangepaste regelgeving over de onderdelen en de 
schema’s van de beleidsrapporten wel al een eerste keer toegepast voor de opmaak van 
hun meerjarenplan 2020-2025. Het agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) heeft in de 
eerste helft van dit jaar onderzocht of die meerjarenplannen daadwerkelijk 
kwaliteitsvolle en overzichtelijke lokale beleidsinstrumenten zijn. Daarbij is ook 
nagegaan hoe de gemeenten bepaalde vrijheidsgraden concreet invullen. De resultaten 
van die analyse zijn weergegeven in de nota van 25 juni 2020 over de kwaliteit van de 
meerjarenplannen 2020-2025 van de Vlaamse gemeenten (zie bijlage 1). Die nota is 
gecommuniceerd via de BBC-nieuwsbrief van ABB en is beschikbaar op de ABB-website 
over het Lokaal Bestuur. 

In 2021 zal ik de screening van de leesbaarheid van de BBC-beleidsrapporten en de 
concrete toepassing van BBC door de lokale besturen verder vorm geven vanuit een 
analoge documentanalyse over de aanpassingen van de meerjarenplannen die de 
besturen in het najaar van 2020 vaststellen en de jaarrekeningen 2020 die ze uiterlijk 
in juni 2021 moeten opmaken. Op basis van die voorbereidende analyses en evaluatie 
zal ik in de volgende fase overleg plegen met het werkveld van de lokale besturen, en 
met gemeenteraadsleden in het bijzonder. Op dat moment zal ik ook beoordelen of een 
aanpassing van de regelgeving over de BBC opportuun is.

2. Ik denk dat vooral de strategische nota van het meerjarenplan en de beleidsevaluatie 
in de jaarrekening leesbaarder moeten worden voor de gemeenteraadsleden. Daarbij 
kan worden gedacht aan een bepaald minimumformat voor de strategische nota (bv. 
minimum aantal prioritaire beleidsdoelstellingen), of bv. meer gedetailleerde informatie 
over welbepaalde rubrieken (bv. op rekeningniveau) in de toelichting. Welke andere 
aspecten voor de raadsleden meer op de voorgrond zouden moeten komen, zal moeten 
blijken uit de evaluatie en de gesprekken met het lokale werkveld (algemeen en 
financieel directeurs, uitvoerende mandatarissen, gemeenteraadsleden van 
meerderheid en oppositie, VVSG).

BIJLAGE

Analysenota ABB van 25 juni 2020 over de kwaliteit van de meerjarenplannen 2020-2025 
van de Vlaamse gemeenten.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10729
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10729

